

为民创城不停步

应对电诈新套路 守护群众“钱袋子”

本报讯(记者 刘友旺)年终岁末,是电信网络诈骗案件多发时期。连日来,娄烦县公安局城关派出所针对骗子新套路持续开展反诈宣传,努力守护群众“钱袋子”。

当前,随着疫情防控进入全新阶段,不法分子利用群众对涉疫信息掌握的不对称和不准确,编写“新剧本”、变换新手法设下陷阱行骗。为进一步提高群众的反诈防骗意识、避免落入骗局,城关派出所总结梳

理近期电诈“新剧本”、新套路,将不法分子通过大量随机群发疫苗补贴短信、冒充国家机关工作人员谎称有特效药、冒充电商以物流滞留原因退款、冒充疾控中心工作人员发送虚假疫苗接种信息,诱导群众点击含木马网址的链接,进而套取个人身份证号、银行卡账号密码实施诈骗等手段,详实列出提纲、样本向群众开展针对性宣传。

民警、辅警持续深入社区、乡村开展宣传,向驻地居民讲解实际案例、分析诈骗手段。同时,借助社区网格微信群、学生家长群、朋友圈推送反诈新知识,教育引导群众时刻牢记“三不一多”原则,未知链接不点击,陌生来电不轻信,个人信息不透露,转账汇款多核实。

宣传过程中,民警、辅警开展精准走访,对重点群体开展上门反诈宣传教育,详

细讲解作案手段和防范要点。对已发案受害人进行回访、宣传、教育,讲授骗子新套路,全面提高群众的“知诈”“识诈”和“防诈”能力。



分享退烧妙招 互赠防疫物品

网格群织起小区互助网

本报讯(记者 王丹 通讯员 徐春峰)“谁家有抗原,匀我几个?”“小快克谁有多余的?”“谁家有温度计”……连日来,一个个申请帮助的声音在小店区龙城街道首开社区居民网格群里响起,居民间“江湖救急”的温暖故事,在相互赠药、分享防疫物品和“阳康”经历等暖心行为中显现。

“我家有三个抗原,给你一个吧。”“有需要的话您来我家门口拿”……面对居民李女士求药的“江湖救急”,网格群里很快蹦出了一条条回复。让她没想到的是,5分钟后,一位邻居已经把药送到了楼下。

“给钱也不要,还细致叮嘱我怎么用药,疫情过后,一定要当面感谢这家邻居。”李女士欣慰地说,邻居们暖暖的心意,让她感觉病好了一半。

“我有一支多余的水银温度计,谁家有需要随时联系我”“我是5号楼居民,已经

‘阳了’,大家上下楼注意防护。”“愿大家百毒不侵!”小区业主在网格群里互相提醒、鼓励,有的分享退烧小妙招,有的讲述自己“阳康”的过程,还有的“自报家底”,晒出家中富余的药品、抗原,免费分享给需要的人,解决燃眉之急。一时间,网格群变成了互助群,每一条求助信息,都有人热心回应,小区居民也变成了“一家人”。

首开社区党支部书记张嘉表示:“以前大家阳了都不敢说,悄悄去隔离,怕泄露个人信息遭嫌弃。现在不仅能勇敢‘晒阳’,还分享‘阳康’经历、交流用药心得,主动与邻居分享自己的抗疫用品,实现了良性互动,邻里关系十分融洽。”

践行社会主义核心价值观

好少年折煜英

讲好红色故事 传承革命精神

本报讯(记者 张慧)折煜英是古交市岔口乡中心小学麻会小学的一名学生。她从小听着抗战英雄的故事长大,在老师的言传身教和父母的悉心熏陶下,她幼小的心灵中播下了一颗爱党爱国的种子。今年,她当选“新时代太原好少年”。

为了讲述好红色革命故事,做好“小小解说员”,她利用课余时间阅读大量资料,学习了解中华民族的抗战史、解放史、发展史,并多次代表学校为前来晋源八分区旧址参观的游客进行解说。在她认真细致的讲述下,游客们感悟到了革命先辈的铁骨铮铮和铁血荣光,在浓郁的红色氛围汲取更多的前行力量。除了热衷讲述红色革命故事,折煜英在课余时间还积极参与公益事

业。每逢周末,她总会跟着妈妈一起去养老院和社区做志愿者,挨家挨户登记信息,收集资料,并帮助孤寡老人剪指甲、读报纸。看着她忙碌的身影,不少人劝说她休息一会,可折煜英却总是笑着大声说:“我不累……”

砥砺品格、增长本领,刻苦学习、向上向善,作为新时代少年,折煜英心存大爱,志存高远,相信她在未来的学习生活中,继续勇担时代使命,争做时代新人。



长治路社区

奏响防疫“三部曲”

小店区平阳路街道长治路社区党支部本着“为民解忧不停步”的职责使命,将党组织链条从社区延伸到小区,通过发挥小区党组织引领作用,利用业主群、网格群等搭建线上桥梁纽带,宣传防疫知识、建立共享药箱,帮助群众坚定渡过难关、抗疫必胜的信心。

科学宣传积极引导

面对复杂的疫情,社区发动各小区党员、网格员、楼栋长等微治理力量,每天在微信群和朋友圈推送科学防疫的文章,引导大家理性、适量、按需购药,把120等医疗资源让给更需要的人。

倡导居民养成戴口罩、勤洗手、常通风、不聚集等良好生活习惯。发动物业党支部,在各小区公告栏张贴相关防疫知识海报,倡导居民朋友们合理饮食

和休息、适当锻炼,做好个人健康监测和居家治疗。

药箱共享服务你我

面对药品物资缺乏的情况,社区通过建立共享药箱,倡导居民通过各小区物业、网格群,在满足自身需求的前提下,向急需用药的居民提供支援和援助,为特殊人群提供药品分享,使紧缺药品物资发挥最大的效能。

“孩子正发烧,我想买个体温计,但药店里没了,哪位邻居可以帮帮忙?”万豪苑小区居民群内,一位宝妈忧心忡忡地求助,消息一出立刻有居民响应,表示可以匀出一支体温计。随后,热心邻居将消杀好的体温计放置在一楼窗台上,宝妈无接触取回使用。

居民群内互帮互助,送药品、送抗原、送口罩,小小共享药箱承载起邻里

间的深厚情谊,珍贵又温暖。

邻里互助多方解忧

针对辖区老年人、基础疾病较重患者等特殊人群,社区党支部建立工作台账,全面掌握居民就医相关信息,第一时间提供重点帮扶。

各网格反映辖区单身独居青年较多,没有药品、不会做饭,感染新冠病毒后,独自在家面对病痛。针对这一情况,社区发动小区党员志愿者为其送药送菜,积极协调心理咨询师进行心理疏导,让居民在生病期间也感受到来自不同群体的关爱,避免产生消极情绪。社区综治解忧室还针对特殊人群在发病期间,由于病痛折磨而产生的心理压力进行了多方面的疏导,帮助群众渡过难关。

记者 王丹 通讯员 尤一焱

义井街道

免费赠药暖人心

本报讯(记者 毕晶晶)“家里人发烧了,去药店也买不到退烧药,没想到在社区却免费领取了20片,解了我的燃眉之急,真是太感谢你们了!”12月27日,在晋源区义井街道绿地社区服务中心,居民李大哥领到了20片对乙酰氨基酚片(扑热息痛)后,悬着的一颗心终于放了下来。

据了解,为缓解居民购买退烧药品难题,自12月21日起,晋源区义井街道党工委联合山西太原药业有限公司开展“党建引领,同心抗疫,共同守护,赠药为民”为主题的公益服务活动,向辖区有发热症状的居民免费赠送退烧药。

“这个药不能多吃,吃完了记得要多喝水。”现场工作人员向前来领药的居民叮嘱注意事项。“本次发放的退烧药品为对乙酰氨基酚片,以户为单位领取,每户20片,不收取任何费用。在这种关键时刻,只想尽自己所能帮助大家。”社区工作人员表示。

“在特殊时期,有点药备在家里我们真的非常安心。”义井街道免费发药的举动获得居民纷纷点赞。

急救医生提醒

居家用药切忌擅自加量

本报讯(记者 郝晓炜)12月25日,市急救中心西站站长张芳在自己新冠阳性发烧症状还未完全消退时,毅然带病出诊值班,缓解因120减员带来的急救压力。

上午10时54分,一位53岁的患者突然出现头晕恶心、心慌伴有口唇发绀、意识模糊等症状。家属发现后立即呼叫了“120”。在途中,张芳打电话进行回访时发现,家属焦急恐惧,说话语无伦次。张芳一

边安抚其情绪,一边询问患者病情。到达现场后,张芳立即为患者量血压、做心电图、测血糖,发现各项检查结果都正常。进一步检查发现,患者腹部有红色皮疹。张芳意识到这很可能是过敏反应,询问其服药情况后得知,患者当日擅自加大了用药量引起药物不良反应。经过及时对症处理,患者病情很快好转。

在此,市急救中心特别提醒广大

市民,是药三分毒,新冠病毒感染有自身的发病规律,一般7至10天即可康复,对症治疗时一定要切记不要超量,不要重复用药。擅自加大药量、缩短服药间隔时间对于治疗没有帮助,反而会增加药物的副作用。如果遇到药物成分不清楚、功效拿不准、副作用和药物间相互作用搞不清的情况,大家可通过我市公布的家庭医生团队联系信息,在专业医生指导下用药。

停水通知

兹因配合太原市城市轨道交通2号线给水管线改迁工程,需对供水管线进行断管施工,定于2022年12月29日9时—2022年12月30日9时在下列区域实施停水:

晋阳街(长治路—发展路)

望相关区域内的用户周知并提前做好储水准备,因停水给您带来的不便请予以谅解。

太原供水集团有限公司
2022年12月27日